



Σαράντα εκπαιδευτικοί της Μαγνησίας σε διαθεσιμότητα

Μετά την κατάργηση πέντε ειδικοτήτων σε ΕΠΑΛ - ΕΠΑΣ στον αέρα και δεκάδες μαθητές που παρακολουθούσαν τους τομείς

Εξλαστήριο θύμα στα πρόσωπα των καθηγητών ειδικοτήτων σε ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ βρήκε το Υπουργείο Παιδείας για την «εξοικονόμηση» 2.000 εκπαιδευτικών στο πλαίσιο της ευρύτερης αναδιοργάνωσης του δημοσίου τομέα.

Περίπου 40 εκπαιδευτικοί των ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ στη Μαγνησία βγαίνουν στη διαθεσιμότητα με την κατάργηση πέντε ειδικοτήτων που λειτουργούσαν στο νομό, ενώ στον «αέρα» βρίσκονται με τη νέα

εκπαιδευτική χρονιά, δεκάδες μαθητές που παρακολουθούσαν μαθήματα στις συγκεκριμένες ειδιότητες. Η είδηση έσκασε σαν βόμβα στην εκπαιδευτική οικογένεια του νομού, προκαλώντας την άμεση αντίδραση της ΕΛΜΕ Μαγνησίας που έχει συγκαλέσει για σήμερα, στις δέκα το πρωί, στο 2ο ΕΠΑΛ Ν. Ιωνίας, έκτακτη συνεδρίαση του διοικητικού της συμβουλίου.

Τη χαρακτηριστική βολή στην τεχνική εκπαίδευση, ήρθε να δώσει το Υπουργείο Παιδείας, με την απόφασή του να καταργή-

σει 46 ειδιότητες από τα ΕΠΑΛ και τις ΕΠΑΣ, βγάζοντας σε διαθεσιμότητα, περίπου 2.000 εκπαιδευτικούς.

Στη Μαγνησία καταργούνται οι ειδιότητες κομμωτικής, αισθητικής, υγείας, γραφιστικής και φυσιοθεραπείας. Αυτό σημαίνει ότι περίπου 40 εκπαιδευτικοί οδηγούνται απευθείας από τις σχολικές αίθουσες στη διαθεσιμότητα. Μαζί με τους εκπαιδευτικούς, άμεσα θιγόμενοι είναι και οι μαθητές. Περισσότεροι από 400 μαθητές των συγκεκριμένων ειδικοτήτων

«διώκονται» από τα θρανία και θα χρειαστούν εκ νέου επαγγελματικό προσανατολισμό.

Το μεγαλύτερο χτύπημα δέχεται το 2ο ΕΠΑΛ Ν. Ιωνίας στο οποίο λειτουργεί η ειδιότητα της υγείας, με 200 μαθητές και περίπου 30 καθηγητές, αλλά και η ΕΠΑΣ Ν. Ιωνίας στην οποία λειτουργούν οι τομείς αισθητικής, κομμωτικής και φυσιοθεραπείας, με περισσότερους από 150 μαθητές.

Όπως είναι φυσικό, η αναστάτωση που δημιουργήθη-

κε είναι μεγάλη. Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της ΕΛΜΕ Μαγνησίας, Σωκράτη Σαβελίδη, οι εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων των ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ έγιναν ο εύκολος στόχος και μαζί τους καταργήθηκαν τομείς υγιέστατοι. Ιδίως ειδιότητες όπως της υγείας, της κομμωτικής και της αισθητικής, συγκέντρωναν μεγάλο αριθμό μαθητών, οι οποίοι σε μεγάλο ποσοστό κατάφεραν να απορροφηθούν από την αγορά εργασίας.

«Ευχαριστούμε το Υπουργείο Παιδείας που αγκαλιάζει την τεχνική εκπαίδευση και προωθεί τις ειδιότητες που συμπληρώνουν τον οικονομι-

κό και κοινωνικό κορμό της Ελλάδας. Ευχαριστούμε επίσης το Υπουργείο Παιδείας και για τα μαθήματα που μας κάνει, πώς καταστρέφεται, δηλαδή, η δημόσια εκπαίδευση. Ζητάμε απλώς την παραίτησή τους», δήλωσε σε αυστηρό τόνο ο Πρόεδρος της ΕΛΜΕ Μαγνησίας, Σωκράτης Σαβελίδης.

Στη σημερινή έκτακτη συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου της ΕΛΜΕ, αναμένεται να συμμετάσχουν μαζί οι θιγόμενοι εκπαιδευτικοί, προκειμένου να καταθέσουν προτάσεις αντίδρασης στη διάλυση της τεχνικής εκπαίδευσης.

ΕΛ. ΧΑΝΟΥ